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Werken met het ZorgTestament
Simpel omdat uw kind straks ook het beste verdient!!!

De cursus “Werken met het ZorgTestament” is er voor iedereen die de zorg van haar of zijn  verstandelijk gehandicapte kind voor de toekomst wil waarborgen. Tijdens deze cursus leert u wat het belang is van een goed ZorgTestament, waar u op moet letten en hoe u dit  maakt. 

De cursus is voor iedereen die gebruik wil maken van de diensten van Netwerk Rondom. Deelnemers van Netwerk Rondom krijgen korting. 
De cursus omvat drie avonden:
Tijdens de eerste avond leert u wat het ZorgTestament is en waarom dit zo belangrijk is voor uw kind. De tweede en derde avond gaat u aan de slag met het opbouwen van het ZorgTestament. 

Cursus Data:

1e avond: 14 mei 2014

2e avond: 18 juni 2014

3e avond: in overleg met deelnemers aan de cursus
De avonden starten om 19.00 uur, de locatie is afhankelijk van het aantal aanmeldingen. 

Investering:
De investering voor deze cursus bedraagt € 150,- voor deelnemers van Netwerk Rondom per ZorgTestament en € 180,- voor hen die (nog) geen deelnemer zijn. De prijs is gebonden aan het ZorgTestament van uw kind en u kunt met twee personen per ZorgTestament aan deze cursus deelnemen.  (Tijdsinvestering: 3 keer 3 uren training + huiswerkopdrachten). 
Verder is bij de cursus inbegrepen: Toegang tot het gehele digitale ZorgTestament, een cursus map waarin u de zorgvelden en andere documentatie kunt bewaren. Koffie en thee.
Inschrijven:   info@netwerkrondom.nl onder vermelding van "Werken met het ZorgTestament", uw naam, adresgegevens en telefoonnummer. (Uiteraard kunt u daar ook terecht voor meer informatie)  
Wilt u meer weten over Netwerk Rondom of het ZorgTestament
kijk op www. Netwerkrondom.nl


