Mevrouw Hanny van Extel - Dielissen en Annemie van den Heuvel- Dielissen, zussen en  beiden vrijwilliger bij de ledengroep KansPlus Bossche Ommelanden hebben op vrijdag 25 april uit handen van de burgemeester van Vught een Koninklijke onderscheiding in ontvangst mogen nemen. Beiden zijn benoemd tot Lid in de Orde van Oranje Nassau. KansPlus BO is voor Annemie de aanvrager van het lintje geweest, voor Hanny heeft KansPlus BO de aanvraag mee ondersteund            Hoewel beiden zussen volgens eigen zeggen totaal verschillende persoonlijkheden zijn, hebben zij een belangrijke eigenschap gemeen. Ze zetten zich  beiden onvoorwaardelijk in voor mensen met een verstandelijke beperking. Annemie heeft als voornaamste drive haar verstandelijk gehandicapte dochter en is vooral actief op het gebied van visie en beleid ontwikkelen, WMO en Hanny organiseert activiteiten voor mensen met en verstandelijke beperking..

Beiden zussen hebben naast hun activiteiten voor mensen met een verstandelijke beperking ook geruime tijd andere vrijwilligersactiviteiten ontplooid op diverse maatschappelijke terreinen, die ten goede komen aan de samenleving
Hanny is  naast vrijwilliger ook coördinator voor de MaandagAvondClub in Vught.    De MAC was eerst onderdeel van een andere organisatie maar is sinds 1  januari 2011 een activiteit van KansPlus Bossche Ommelanden. Ze heeft 20 jaar verjaardagskaarten verstuurd naar deelnemers van activiteiten en vrijwilligers.  Daarnaast organiseert zij spelletjesavonden voor personen met een verstandelijke beperking en onderneemt zij één keer in de drie weken huishoudelijke activiteiten met twee personen met een verstandelijke beperking.
Annemie is vanaf 1991 actief lid en secretaris (sinds 1995) van KansPlus Bossche Ommelanden (en rechtsvoorganger VOGG). Ze is al jaren collectant voor het Fonds Verstandelijk Gehandicapten en actief bij diverse werkgroepen van het Gehandicapten Platform ‘s-Hertogenbosch, zoals de PGB werkgroep, het scholenproject. Annemie is samen met andere ouders mede-oprichter en sindsdien verzorger van het secretariaat van Stichting ‘De Toekomst’, een wooninitiatief/woongroep voor elf jongvolwassen vrouwen met een verstandelijke beperking. Tevens helpt ze ouders van de woongroep en andere ouders met het oplossen van problemen die op hun pad komen. 


Ik wil namens KansPlus Hanny feliciteren met deze onderscheiding.                              En Annemie, nogmaals, van harte feliciteren met deze mijlpaal en bedanken voor haar tomeloze inzet voor onze ledengroep en voor mensen met een verstandelijke beperking in het algemeen. Veel mensen hebben dan ook, samen met het bestuur van KansPlus Bossche Ommelanden, de aanvraag voor een lintje ondersteund. En helemaal terecht is het dus de Koninklijke Hoogheid ook opgevallen.
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