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	Ledengroepen KansPlus spelen flexibel in op nieuwe bekostigingssystematiek.
 

	
	KansPlus heeft in november 2013 een nieuwe bekostigingssystematiek ingevoerd voor haar ledengroepen. Kern van de nieuwe systematiek is dat afhankelijk van de grootte van een ledengroep een zeker basisbedrag beschikbaar is voor instandhouding en dat daarnaast een zogenaamde variabel bedrag kan worden toegekend op basis van een aantal overeengekomen criteria. Het principe van prijs/prestatie ligt hieraan ten grondslag.
Tot 31 juli jl. had al een fors aantal ledengroepen hun plannen met bijbehorende begrotingen gepresenteerd en kon daarna een daarvoor ingestelde commissie aan de slag om het bestuur te adviseren over te nemen besluiten.
Zowel commissie als bestuur hebben gezien de voortvarendheid waarmee de plannen werden gepresenteerd, een strakke planning voor zichzelf gehanteerd. Inmiddels zijn de ingediende plannen tot en met 31 juli dan ook van advies voorzien en heeft besluitvorming door het bestuur plaatsgevonden. Gelden worden binnenkort beschikbaar gesteld.
In het algemeen is het bestuur van mening dat de aanvragers zich heel goed vergewist hebben van de criteria en daar zorgvuldig op hebben ingespeeld. Het is verheugend te mogen vaststellen dat alle jaarstukken beschikbaar zijn en dat iedere aanvraag is voorzien van een activiteitenplan en begroting. Het bevestigt het beeld dat de vereniging een levendige vereniging is en dat de ledengroepen een veelheid van activiteiten ondernemen. Dat daarbij ook uitdrukkelijk in de meeste plannen wordt ingegaan op belangenbehartiging op lokaal niveau (bijvoorbeeld de WMO) stemt extra positief. Uit de ingediende aanvragen blijkt ook dat de kennisdeling binnen de vereniging toenemend van belang is. Op sommige plaatsen vinden heel creatieve en innovatieve inspanningen plaats die verdienen bredere bekendheid te krijgen.
Ten einde actieve ledengroepen die nog geen aanvraag hebben ingediend aan te moedigen om dit ook ten spoedigste te doen, heeft het landelijk bestuur op advies van de commissie besloten ook hen vast het basisbedrag toe te kennen.
De ledengroepen die nog geen kans hebben gezien een aanvraag in te dienen, zullen dan ook opgeroepen worden alsnog ten spoedigste een onderbouwde aanvraag ten behoeve van het variabel bedrag in te dienen.
Het landelijk bestuur heeft ondertussen besloten de reeds behandelde en goed gekeurde aanvragen zo spoedig mogelijk te doen uitbetalen en zal dat in principe ook doen met nog te verwachten verzoeken voor het variabel bedrag.



