Als je dochter in de armoedeval zit
'Waar moet ze die financiële klappen van opvangen?'
Wat doet het met je zoon of dochter als hun inkomenssituatie jaar op jaar verslechtert? Welke impact heeft het op ouders wanneer een zorgorganisatie over de hoofden van je kinderen ingrijpende wijzigingen doorvoert? Tilly Herrebrugh, moeder van een volwassen tweeling met een verstandelijke beperking, kan erover meepraten.

'Ik heb twee dochters van 32 jaar oud met een verstandelijke beperking, een tweeling, die bij dezelfde organisatie zorg ontvangen. Ze zijn nu twintig jaar uit huis. De ene dochter woont sinds een jaar of twee met Zorg In Natura (ZIN) in een woning van de zorginstelling in de wijk. Dat wilden we voor de andere dochter ook. Dus ging ze net als haar zus naar een woontrainingscentrum. Maar terwijl ze daar zat doopte de organisatie het trainingscentrum om tot behandelcentrum, waar onze dochter met haar indicatie niet voor in aanmerking komt. Daarom moest ze verhuizen. 

Inmiddels is er echter het nodige veranderd. Voor een woning zoals onze andere dochter heeft zijn enorme wachtlijsten ontstaan. Mijn man en ik hebben ook nog bij een andere zorgaanbieder gekeken, maar dit blijkt overal zo te zijn. De organisatie biedt onze dochter nu een eenkamerappartement aan (ze heeft al jaren twee kamers) dat ze voor zeshonderd euro per maand moet huren en waar ze het Volledig Pakket Thuis (VPT) krijgt. Dat is zo'n tweehonderd euro meer dan een woning van de zorgorganisatie kost. 

Moet je dit accepteren?
We zijn nog uitgebreid op zoek geweest naar informatie hierover: Wat zijn je rechten en plichten? Moet je dit wel accepteren? Niemand blijkt het te weten. Uiteindelijk hebben we de situatie maar geaccepteerd, omdat we er bang voor waren dat onze dochter op straat zou komen te staan. Ik dacht altijd dat het VPT bedoeld was voor mensen die nog thuis wonen, maar kennelijk redeneert de zorgaanbieder: We stoppen cliënten in een huurwoning en dat is dan VPT. Het schijnt dat alle instellingen het zo doen. 

We gingen ervan uit dat onze dochter bij deze gedwongen verhuizing de gebruikelijke vergoeding van de zorginstelling zou krijgen voor de inrichtingskosten van haar woning. Maar die regeling bleek ineens niet meer van toepassing te zijn. Wel heeft ze via het CAK een 'Verklaring terugkeer naar maatschappij' gekregen, wat haar een tijdelijke verlaging van haar eigen bijdrage oplevert. Maar omdat ze die pas vier maanden later verrekend kreeg, liep ze meteen al tegen financiële problemen aan. Hadden wij als ouders niet bijgesprongen, dan had ze financieel aan de grond gezeten.

Armoedeval
Dat is wat ons in deze hele situatie zo boos maakt. Naast een verhuizing waar ze niet om heeft gevraagd en de onzin dat ze haar tot VPT hebben gedwongen, krijgt zij alle financiële consequenties op haar bord. En waar moet ze die van opvangen? Het enige dat ze heeft is haar Wajonguitkering van 75 procent van het minimumloon. 950 euro netto per maand, daar moet ze het van doen. Mensen als onze dochter komen door al deze ontwikkelingen in een armoedeval terecht waar ze van hun leven niet meer uitkomen. Je bent overgeleverd aan familie, zolang je die nog hebt.

Ze is er financieel al zoveel op achteruit gegaan de afgelopen jaren. Een jaar of zes geleden kreeg ze nog jaarlijks tweeduizend euro van de belasting terug. Dat is er niet meer. De eigen bijdrage is intussen fors verhoogd, van zo'n 48 euro per maand naar 533 euro. Waarom is dat? Deze mensen zullen nooit meer inkomen krijgen dan ze nu hebben. Gelukkig krijgt ze nog 200 euro etensgeld en is de eigen bijdrage omlaag gegaan sinds ze VPT krijgt. Maar geld voor vakanties en kleding houdt ze niet over. Wat hier gebeurt met die uitkeringen en eigen bijdragen, is goed beschouwd niet anders dan het rondpompen van geld. Waanzin, dat is het.

Wat staat ons nog te wachten?
We vinden het ontzettend slecht dat onze dochter er nu zo aan toe is. Ze slaapt er slecht van. Die mensen in Den Haag met hun hoge inkomens hebben er totaal geen idee van wat het is om van 460 euro in de maand te moeten leven. Mijn oproep zou zijn: Bekijk nou eens concreet waar deze kinderen van moeten leven. En bouw die zinloze eigen bijdrage af. 

Wat ons betreft is onze dochter er het slachtoffer van dat het trainingscentrum ineens een behandelcentrum moest worden. Voor volgend jaar houden we ons hart vast. Want dan komt de ondersteuning van haar onder de verantwoordelijkheid van de gemeente te vallen. En als je ziet hoe die met de huishoudelijke hulp zijn omgegaan... Het is nu bijna 2015. We hebben van de gemeente nog geen informatie gekregen over wat ons volgend jaar te wachten staat. 

Als we terugkijken op de afgelopen jaren, dan hebben we de financiële situaties van onze dochters steeds verder achteruit zien gaan. Het wordt steeds minder. Wanneer houdt het eens op? De hoogte van het zak- en kleedgeld is al die jaren nauwelijks bijgesteld. Misschien is het een idee om dat bedrag eens een keertje te verdubbelen? Onze dochters komen er nu niet eens aan toe om kleren te kopen. Wat hier gebeurt, is dat er met mensen wordt gesold. En dat treft de mensen die sowieso al niet goed kunnen bevatten wat hen allemaal overkomt. Dat is zo oneerlijk. Daar zijn we heel boos over.'
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