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Cursus Lokale Belangenbehartiging in september en oktober
Samen staan we sterk!
We weten het allemaal: veel bezuinigingen en grote veranderingen in het zorgstelsel, de wetgeving en de geldstromen. Dit leidt bijvoorbeeld tot verhuizingen, sluiting van dagbesteding, minder ondersteuning door professionals of langer thuis blijven wonen. En onduidelijkheden. Als je vragen hebt, waar kun je dan terecht? En als je het anders wilt, hoe kun je invloed uitoefenen? Door de veranderingen zijn de plaatselijke politiek en door de gemeente gecontracteerde dienstverleners veel meer in beeld gekomen.

De ledengroepen van KansPlus organiseren veel ontmoetingsactiviteiten en verstrekken informatie. Om voor je belangen op te komen, lijkt dan moeilijker. Terwijl dat wel hard nodig is om in deze onrustige tijden ervoor te zorgen dat mensen de handen ineen slaan, zicht hebben op ontwikkelingen, de weg weten naar instanties, vanuit ervaring weten wat een verstandelijke beperking voor mogelijkheden en onmogelijkheden met zich mee kan brengen.

In september en oktober cursus Lokale Belangenbehartiging
Wat is belangenbehartiging? Hoe ben je zichtbaar als het nodig is? Met wie moet je praten? Wat is een goede boodschap? Met wie trek ik samen op? Dit zijn vragen die we in de cursus behandelen.  Het is de bedoeling dat de cursus handvatten biedt om in je eigen omgeving met belangenbehartiging aan de slag te gaan.
Heb je interesse, geef dan alvast je naam door: info@kansplus.nl
Na enkele weken ontvang je dan vanzelf alle informatie over de cursus en kun je je definitief opgeven. 

KansPlus biedt al haar leden van regionale en plaatselijke ledengroepen, familie- en cliëntenraden de mogelijkheid om mee te doen aan een cursus Lokale Belangenbehartiging. Ook niet-leden die interesse hebben in lokale belangenbehartiging voor een goed leven van de mens met een verstandelijke beperking zijn welkom.  De cursus beslaat 1 zaterdag en 3 maandelijkse vervolgavonden die samen met de groep worden gepland. 
De cursus wordt in samenwerking met Aandacht voor Iedereen aangeboden. 

Er zijn verder geen deelnamekosten aan verbonden.

KansPlus organiseert in het najaar ook een cursus Lokale Belangenbehartiging bestemd voor mensen met een beperking. Meer informatie volgt na de zomer.

Cursusoverzicht
Zaterdag 12 september  van 10.00 - 16.00 uur in Utrecht
Zaterdag 19 september: van 10.00 - 16.00 in Rotterdam
Zaterdag 26 september:  van 10.00 - 16.00 in het noorden van het land
Zaterdag 3 oktober:  van 10.00 - 16.00 in Roermond
Zaterdag 10 oktober:  van 10.00 - 16.00 Arnhem
Wil je deze cursus zelf geven?
Om zoveel mogelijk geïnteresseerden de kans te geven de cursus te volgen, zoeken we ook mensen die deze cursus zelf willen geven. Je krijgt een speciale training, en loopt de eerste keer met een ervaren cursusleider mee. Zodat je goed voorbereid aan de slag gaat.
Wil je zelf de cursus geven? Geef dan je naam door aan j.bouw@kansplus.nl
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Nieuwsgierig? Meld je alvast aan als lid van de LinkedIn-groep van KansPlus. 


Stuur deze aankondiging gerust door binnen je netwerk!
